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Ο Επίσκοπος Κοτυαίου στην Κέρκυρα για την 
εορτή των Βαΐων
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Κερκύρας, Παξών και Διαποντίων Νήσων

Στο Ιερό Προσκύνημα του Αγίου Σπυρίδωνος στην Κέρκυρα τελέστηκε το 
απόγευμα του Σαββάτου 27 Απριλίου 2024 ο Πανηγυρικός Αρχιερατικός 
Εσπερινός, χοροστατούντος του Θεοφιλεστάτου Επισκόπου Κοτυαίου κ. 
Διονυσίου, για την εορτή των Βαΐων και την ανάμνηση του υπερφυούς 
θαύματος με το οποίο ο Άγιος Σπυρίδων έσωσε την Κέρκυρα από την 
πανώλη το 1630.

Παρακολουθήστε σε επανάληψη τον Πανηγυρικό Αρχιερατικό Εσπερινό:
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Απευθυνόμενος στους πιστούς ο Επίσκοπος Κοτυαίου, βοηθός του Μητροπολίτη 
Ιταλίας κ. Πολυκάρπου, τόνισε ότι την Κυριακή των Βαΐων χρειάζεται να 
ξαναδούμε ποιος είναι ο Χριστός της Εκκλησίας. Ο λαός πίστεψε ότι ο Χριστός 
ήταν ο βασιλεύς του Ισραήλ. Τον υποδέχεται θριαμβευτικά, αλλά τέσσερις ημέρες 
αργότερα θα Τον οδηγήσουν στον Σταυρό. Οι Ιουδαίοι είχαν δική τους αντίληψη 
για τον Μεσσία. Θεωρούσαν ότι θα ήταν απελευθερωτής του λαού από τους 
Ρωμαίους, ενώ Εκείνος ήρθε για να ελευθερώσει τον κόσμο από την αμαρτία. Τι 
εικόνα έχουμε εμείς για τον Χριστό; Αυτή την ερώτηση τη βάζουμε στον εαυτό 
μας, αλλά είναι λανθασμένη ερώτηση. Η Εκκλησία δεν είναι ένας σύλλογος που 
αποφασίζει δημοκρατικά για ένα θέμα. Ο ίδιος ο Χριστός μας δίνει την απάντηση 
για το Ποιος είναι και αυτό διασώζει η Εκκλησία μέσα από το Σύμβολο της 
Πίστεως. Η Εκκλησία καλείται να διαφυλάξει και να ορθοτομεί την πίστη την οποία 
παρέλαβε από τον Χριστό διά των Αποστόλων. Αλλιώς έχουμε πρόβλημα στη 
σωτηρία των ανθρώπων. Η Εκκλησία δεν είναι φιλανθρωπικός οργανισμός ούτε 
χώρος καλών ανθρώπων, αλλά εργαστήριο λύτρωσης και σωτηρίας.

Αυτόν τον Χριστό πίστευε και ο Άγιος Σπυρίδων. Δεν πίστευε στον Χριστό όπως ο 
ίδιος θα ήθελε να είναι, αλλά ακολούθησε τη γραμμή των αποστόλων και της 
παράδοσης. Η εμπειρία της Εκκλησίας τον συνείχε και γι’ αυτό δεν έκανε την 
πίστη ιδεολογία. Μέσα σ’ αυτόν νίκησε το Άγιο Πνεύμα και έτσι λιτανεύουμε το 
λείψανό του ακριβώς διότι σ’ αυτό ενοικεί το Άγιο Πνεύμα.



Ο κ. Διονύσιος έκλεισε το κήρυγμά του με την προτροπή να κρατήσουμε ακλόνητη 
την πίστη και να δίδουμε καλή μαρτυρία για το ότι είμαστε χριστιανοί σε εποχή 
συχνά εμπαιγμού της πίστης μας.

Το πρωί της Κυριακής των Βαΐων 28 Απριλίου 2024, τελέστηκε Αρχιερατικό 
Συλλείτουργο, προεξάρχοντος του Σεβασμιωτάτου Μητροπολίτου Κερκύρας, 
Παξών και Διαποντίων Νήσων κ. Νεκταρίου και συνιερουργούντος του Επισκόπου 
Κοτυαίου κ. Διονυσίου. Ακολούθησε η καθιερωμένη λιτανεία του ιερού σκηνώματος 
του Αγίου Σπυρίδωνος στην παλαιά πόλη.




